

Στον **ΒΑΣΙΛΗ ΣΚΟΥΡΗ**
v.skouris@realnews.gr

Τη δέσμευση ότι μέσα στον πρώτο μήνα θα τελειώσει με το άβατο των Εξαρχείων αναλαμβάνει ο **Κυριάκος Μητσοτάκης** με τη συνέντευξή του στη **Realnews**, κατηγορώντας την κυβέρνηση ότι έχει αφήσει συνειδητά τη χώρα ανυπεράσπιστη σε διάφορους μπαχαλάκηδες, γιατί από εκεί αντλούσε εκλογική πελατεία. Ο πρόεδρος της Ν.Δ. τονίζει ότι σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει να κλείσουν τα κανάλια και να μείνουν οι εργαζόμενοι χωρίς δουλειά, αλλά και ότι οι καταγγελίες Καμμένου για τα «μαύρα λεφτά» του Καλογρίτσα θα πρέπει να διερευνηθούν αμέσως, ζητώντας παράλληλα την παραίτηση του προέδρου των ΑΝΕΛ. Ο Κυρ. Μητσοτάκης στέλνει μήνυμα στο εσωτερικό του κόμματός του ότι στην κυβέρνηση του δεν θα επιλέξει με βάση υπουργικές επετηρίδες τού χθες, ενώ τονίζει ότι «υπάρχουν κοινά σημεία και με την κ. Γεννηματά και με τον κ. Θεοδωράκη». Στηρίζει τον **Στέργιο Πιτσιόρλα** («αλλά ένας κούκος δεν φέρνει την άνοιξη», επισημαίνει) και υπογραμμίζει πως ευθύνες για την πορεία προς την κρίση έχουν όλες οι πολιτικές δυνάμεις και όλες οι κυβερνήσεις, αλλά δεν επιμερίζονται ισομερώς. Οπως αναφέρει χαρακτηριστικά, άλλες είναι οι ευθύνες του **Κώστα Καραμανλή** και άλλες του **Γιώργου Παπανδρέου**.

■ **Τι, κατά τη γνώμη σας, επιδιώκει η κυβέρνηση με τις κινήσεις της στο ραδιοτηλεοπτικό τοπίο; Οντως εκτιμάτε ότι οδηγούμαστε σε «αριστερή διαπλοκή»;**

Η κυβέρνηση επιδιώκει τον έλεγχο της ενημέρωσης των πολιτών. Προχώρησε σε έναν διαγωνισμό-καζίνο, έναν διαγωνισμό-παρωδία, παραβιάζοντας το Σύνταγμα και θεσμοθετώντας τη διαπλοκή. Σε μια δημοκρατική, κανονική χώρα, αυτός ο διαγωνισμός δεν θα είχε διεξαχθεί ποτέ. Κάθε πολίτης αντιλαμβάνεται ότι κάποιος που επενδύει πολλές δεκάδες εκατομμύρια ευρώ σε μια τηλεοπτική επιχείρηση δεν θα τα πάρει ποτέ πίσω από αυτήν. Άρα, η πλειοδοσία οδηγεί σε ενάντια σε κάθε διαπλοκή. Οι πολίτες αντιλαμβάνονται ότι ένα ολιγοπώλιο στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης έχει έναν και μόνο σκοπό: τον έλεγχο της ενημέρωσης και τον περιορισμό της πολυφωνίας.

Πέραν τούτου, υπάρχουν σοβαρότατες ενστάσεις για τον τρόπο με τον οποίο γίνεται ο έλεγχος του πόθεν έσχες για τους προσωρινούς υπερθεματιστές. Αυτά δεν πρόκειται να γίνουν ανεκτά από τη Νέα Δημοκρατία. Έχουμε ήδη ζητήσει να προσέλθουν όλοι οι υπερθεματιστές μαζί με τον κ. Παππά στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας, για να δώσουν τις απαραίτητες εξηγήσεις για την προέλευση των χρημάτων τους.

■ **Αν κερδίσετε τις εκλογές, τι θα πράξετε; Θα ακυρώσετε τον νόμο Παππά; Θα δώσετε συμπληρωματικές άδειες; Τι ακριβώς θα πράξετε;**
Ο νόμος Παππά είναι αντισυνταγματικός. Έδωσε υπερεξουσίες σε έναν υπουργό που υποκατέστησε το ΕΣΡ. Είναι δέσμευσή μου ότι θα καταργηθεί αμέσως αυτό το σύμβολο αντιδημοκρατικής εκτροπής και καθεστωτικής αντίληψης. Οι αρμοδιότητες αυτές θα επιστρέψουν στο ΕΣΡ, όπως προβλέπει το Σύνταγμα. Και βέβαια, στη δική μας λογική δεν μπορεί να υπάρχει κανείς περιορισμός στον αριθμό των καναλιών. Πόσα κανάλια θα λειτουργούν θα το κρίνει τελικά η ίδια η

ΦΩΤΟ: ΜΙΧΑΗΛ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ



Κυριάκος Μητσοτάκης
Αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης, πρόεδρος Ν.Δ.

«Θα τελειώσω με το άβατο των Εξαρχείων από τον πρώτο μήνα»

«Η κυβέρνηση έχει αφήσει συνειδητά τη χώρα ανυπεράσπιστη σε διάφορους μπαχαλάκηδες, γιατί από εκεί αντλούσε εκλογική πελατεία»

αγορά και όχι ο υπουργός-καναλάρχης.

Εκτιμώ βέβαια ότι η απάντηση θα δοθεί νωρίτερα από το ίδιο το Ανώτατο Δικαστήριο. Το άρθρο 15 του Συντάγματος, που αναφέρεται στην αποκλειστική αρμοδιότητα του ΕΣΡ για τον έλεγχο του ραδιοτηλεοπτικού τοπίου, δεν επιδέχεται ερμηνείας. Ο διαγωνισμός για τις άδειες θα εξελιχθεί σε μεγάλο φιάσκο για την κυβέρνηση.

■ **Τι εκτιμάτε ότι πρέπει να γίνει τώρα, κ. πρόεδρε; Να κλείσουν τα κανάλια που δεν πήραν άδεια; Και να δοθούν κατ' αρχάς ή όχι θεματικές άδειες;**

Σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει να κλείσουν τα κανάλια και να μείνουν οι εργαζόμενοι χωρίς δουλειά. Είναι πλήγμα για τη δημοκρατία και τον πλουραλισμό. Και βέβαια τα έσοδα που θα χάσει το κράτος από φόρους, τέλη και εισφορές, σε περίπτωση που διακοπεί βίαια η λειτουργία καναλιών, θα είναι περισσότερα από τα όποια οφέλη από τον διαγωνισμό-παρωδία του κ. Παππά. Οι απώλειες σε βάθος δεκαετίας, σύμφωνα με μελέτη του ΣΕΒ, θα είναι 1,7 δισ. ευρώ - 600 εκατ. ευρώ θα είναι από τους φόρους και 1,1 δισ. ευρώ

ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ

«Αν είχε στοιχειώδη αίσθηση συνέπειας ο κ. Καμμένος, θα έπρεπε να έχει παραιτηθεί πολλές φορές ως τώρα. Ο κ. Τσίπρας παριστάνει ότι δεν άκουσε τίποτα από τις καταγγελίες του για "μαύρο χρήμα". Οι καταγγελίες θα έπρεπε να διερευνηθούν αμέσως»

ΕΥΘΥΝΕΣ

«Άλλες οι ευθύνες του Κώστα Καραμανλή που αναγνώρισε -με καθυστέρηση ίσως- το πρόβλημα και ζήτησε εθνική συνεννόηση σε μια περιοριστική πολιτική. Και άλλες οι ευθύνες του Γιώργου Παπανδρέου που εκλέχθηκε υποσχόμενος ότι "λεφτά υπάρχουν" και μας έβαλε στο μνημόνιο έπειτα από μια σειρά καταστροφικών χειρισμών»